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Projektgruppe Einzelhandel und Dienstleistung 
Sprecher/ Vertreter(in) Herr Burghaus, Frau Theis 
Datum Di. 15.06.2009 
Uhrzeit 20:00 
Ort Hotel Bürgergesellschaft 
Teilnehmer siehe Teilnehmerliste 
Schriftführer Silke Göldner 
 
 

Tagesordnungspunkte 
 
1. Begrüßung 
Herr Lepping hat den Status Quo der Stadtgespräche im Stadtrat und im Verbandsgemeinderat vorgestellt 
und über zukünftige Projekte informiert.  
 
2. Bericht der Aktionsgemeinschaft 
Das Betzdorfer Ei wurde nach seiner vorsätzlichen Beschädigung durch Unbekannte zeitnah und zuverlässig 
repariert. Es geht ein Dankeschön an die ehrenamtlichen Helfer. Am 04.07.09 von 10.00 – 17.00 Uhr kann 
somit das geplante Kinderfest am Ei auf dem Rewe XL-Parkplatz stattfinden. Dafür sucht die 
Aktionsgemeinschaft noch tatkräftige Unterstützung von Freiwilligen (Kontakt über Frau Maria Olmos: Mobil: 
01708375260).  
Das Frühlingsfest war ein voller Erfolg. Mario Görög dankt Maria Olmos für die gute Organisation und der 
Stadt Betzdorf für die tatkräftige Unterstützung. Die Aktionsgemeinschaft möchte im Bereich der Flohmärkte 
ein Zeichen setzen und sich bei allen für die große Unterstützung bedanken. Daher  veranstaltet sie einen 
Familien-Ferien-Dankeschön- Flohmarkt, bei dem die Standgebühren entfallen.  
Das AKA-Gebäude steht vor dem Abriss und die Markthütten der Aktionsgemeinschaft müssen an einem 
anderen Ort gelagert werden. Mario Görög (0171-7851469) freut sich diesbezüglich über Vorschläge. Zudem 
bittet er um Mithilfe beim Streichen der Hütten. Der Termin wird mit den freiwilligen Helfern persönlich 
besprochen.   
 
3. Kernöffnungszeiten 
Das Team Kernöffnungszeiten hat es geschafft. Seit dem 15. Juni öffnen 40 Facheinzelhändler mindestens 
zu den einheitlichen Kernöffnungszeiten von Montag – Freitag von 09.30 Uhr – 18.00 Uhr und Samstag von 
09.30 Uhr – 13.00 Uhr und sogar darüber hinaus. Bei der Pressekonferenz im Einrichtungshaus von Horst 
Schumann am 15.06.09 lobte Mario Görög den Erfolg des Teams. Trotz zahlreicher Widerstände haben sich 
die teilnehmenden Geschäfte entschlossen, mind. bis zum Ende des Jahres die Zusatzbelastung der 
Mittagsöffnung auf sich zu nehmen, um für die Kunden da zu sein. Das Projektteam ist stolz über das tolle 
Ergebnis, auch wenn deutlich wird, dass die Arbeit noch lange nicht beendet ist. Die Kunden müssen nun 
erfahren, dass sie in der Mittagszeit nicht nur bei den Filialisten, sondern auch bei 40 Facheinzelhändlern 
einkaufen können. Zudem soll der überaus „ruhige“ Mittwochnachmittag Geschichte werden. Dazu wird ab 
Juli 2009 jeden Mittwoch zwischen 12.00 und 14.00 Uhr eine besondere Veranstaltung in einem der 
teilnehmenden Geschäfte stattfinden. Das aktuelle Programm für den „Betzdorfer Mittwochs-Mittag“ wird 
jeweils zu Beginn des Monats in der lokalen Presse und im Mitteilungsblatt vorgestellt. Frau Göldner wird in 
der 26/27. KW bei den teilnehmenden Geschäften die individuell geplanten Aktionen für den  „Betzdorfer 
Mittwochs-Mittag“ abfragen.  
 
4. Facharbeit über Betzdorfs Dienstleistungssektor 
Herr Koller präsentiert den Anwesenden seinen Film zur Facharbeit und erhält dafür ein Dankeschön, auch 
im Namen des Bürgermeisters.  
 
5. Rubrik „Stadtgespräche“ in der Rhein-Zeitung 
In der 3. Rubrik „Stadtgespräche“ wird das Team Kernöffnungszeiten vorgestellt. Dazu wird Frau Göldner 
einen kleinen Fragebogen an das Team schicken und den Text später erarbeiten.  
Für eine der nächsten Ausgaben ist das Team Betzdorfer Ei aufgerufen, sich der Öffentlichkeit vorzustellen. 
Bitte sprechen Sie Frau Göldner diesbezüglich direkt an. 
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6. Berichte aus den anderen Projektgruppen 
 
Gruppe Marke Betzdorf/Kommunikation:  
Das Team Masterplan 2020 hat den Auslobungstext zu einem Wettbewerbsverfahren erarbeitet. Gesucht 
werden die besten Ideen für Betzdorfs Zukunft. Noch in diesem Jahr soll die Ausschreibung veröffentlicht 
werden. Das Team trifft sich am 02.07.09 mit Herrn Bürgermeister Brato, den Fraktionssprechern und 
Beigordneten, um den aktuellen Stand der Planungen zu präsentieren und die Auslobungsunterlagen für den 
Ideenwettbewerb vorzustellen.   
 
Gruppe Gastronomie/Kultur/Tourismus:  
Kunstkreis Betzdorf: Aus den Stadtgesprächen Betzdorf hat sich ein Projektteam gebildet, welches sich der 
Förderung von Kunst und Kultur verschrieben hat. Dabei haben sich die Teilnehmer des Kunstkreises zum 
Ziel gesetzt, eine aktive Kunst- und Kulturszene zu etablieren, die auch überregional Bedeutung erlangen 
soll.   
Am ersten Juliwochenende 2009 präsentiert sich der Kunstkreis Betzdorf im Barbarasaal der Stadthalle 
Betzdorf einer breiten Öffentlichkeit. Nach der Vernissage am 03. Juli freuen sich die  Künstler am Samstag, 
den 4. Juli (13.00 – 17.00 Uhr) und Sonntag, den 05. Juli (11.00 – 17.00 Uhr) über zahlreiche Besucher. Alle 
Künstler und Kunstinteressierte in der Verbandsgemeinde Betzdorf sind herzlich eingeladen, an diesem 
Wochenende persönlich Kontakt zum Kunstkreis aufzunehmen, sich zu informieren und sich anschließend 
ggf. am Kunstkreis Betzdorf zu beteiligen.  
Team Tourismus: Frau Göldner und Herr Kölzer haben Kontakt mit dem Tourismusbeauftragten des Kreises 
Altenkirchen aufgenommen und die Planungen der drei Betzdorfer Wanderwege weiterentwickelt.  Zudem 
wurden die Eigentümerverhältnisse derjenigen Flurstücke ermittelt, die von den geplanten Wanderwegen 
tangiert werden. Für den Bereich der VG Kirchen wird diese Ermittlung fachfolgend stattfinden. Anschließend 
werden die betreffenden Eigentümer über die Pläne des Teams in Kenntnis gesetzt.  
Team Wirtestammtisch: Das Betzdorfer Gericht ist da. Die Zutaten des Gerichtes sollen in der Presse nicht 
bekanntgegeben werden, sondern sind eine Überraschung für den Gast. In welcher Art und Weise das 
Gericht der Öffentlichkeit präsentiert werden soll, wird beim nächsten Wirtestammtisch am 02. Juli 
thematisiert. 
 
Gruppe Vereine/Unser Miteinander: 
Sportabzeichen-Treff der Vereine aktiv 
Das Team „Vereine aktiv“ der Stadtgespräche Betzdorf bietet die Vorbereitung auf die Prüfung zum Erwerb 
des Deutschen Sportabzeichens an. Das Deutsche Sportabzeichen ist eine Auszeichnung für sportliche 
Aktivität und wird durch das Qualitätssiegel „Sport pro Gesundheit“ von der Ärzteschaft und den 
Krankenkassen akzeptiert. Jeder kann das Sportabzeichen erwerben, also auch Nichtmitglieder eines 
Sportvereins. Die erste Vorbereitung beginnt unter fachlicher Leitung am 30. Juni 2009 von 18:00 bis 20:00 
Uhr im Stadion auf dem Molzberg und wird jeweils dienstags zur gleichen Zeit fortgesetzt. Selbstverständlich 
ist ein späterer Trainingsbeginn möglich. Das Schwimmen kann nach Absprache am Übungsabend der 
DLRG Betzdorf/Kirchen montags ab 18:30 Uhr im solar-beheizten Freibad Dickendorf abgenommen werden. 
Anmeldungen nehmen Klaus Frerichs (02741 21515) und Harry Müller (02741 25068) entgegen. 
 
To- Do- Liste 
 
Thema Wer ist 

verantwortlich? 
(Bis) 
wann? 

Info/ Stand der 
Dinge 

Alle überdenken die beigefügten Projektideen 
für das 2. Halbjahr 2009  

Alle   

Mario Görög lädt für die nächste Sitzung 
Jugendliche ein, mit denen wir neue Projekte 
anstoßen wollen. 

Mario Görög   

 
Das nächste Mal treffen wir uns am 26.08.09 um 20.00 Uhr im Grünen Baum.  
Ich wünsche Ihnen viel Spaß bei der Arbeit in Ihren Projektteams und eine gute Zeit.  
 
Betzdorf, den , Silke Göldner 


